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題意：

本給定一正整數 N (N<=8)，分成兩人一組，總共N組(意即總共有2*N個人)，每個人都在同一平面座標上，求出所有組的兩人距離的和最小為何? 當 N=0 時，輸入結束。
題意範例：

#input:
5



# case 1, N = 5


sohel 10 10 
# name, x坐標, y坐標

mahmud 20 10 


sanny 5 5 


prince 1 1 


per 120 3 


mf 6 6 


kugel 50 60 


joey 3 24 


limon 6 9 


manzoor 0 0

# end of case 1


1



# case 2, N = 1


derek 9 9

# name, x坐標, y坐標

jimmy 10 10

# end of case 2

0 



# end of input
# output:

Case 1: 118.40

Case 2: 1.41

解法：

dynamic programming
解法範例：

dp(i) = min(任取兩點的距離|Pa, Pb | + dp( i - {a} – {b} ) )


i: 點的集合(EX: N=2, 總共會有四個點


則i = {1, 2, 3, 4}; 



1, 2, 3, 4 不是值，是元素)
dp(i) : 當前所要求的答案
距離|Pa, Pb |: 任意取兩點，兩點的距離，相當於C(i, 2)，在總共i的點下任意取兩點
然後因為本題點的數目不多(N<=8)，直接窮舉所有點即可
i - {a} – {b}: 因為前面取過 a, b 兩點了，所以集合裡要減去這兩個元素
註: 因為前面的距離是任取兩點來計算，所以要在裡面求任意兩點的距離加上剩下的點的距離之最小值，這就是為什麼dp式裡面有min的原因
討論：

1)存狀態、集合的方法?



使用bit set



EX: {1, 2, 3, 4} => 1<<4 =  (1)0000，個位數對應到第一個元素，十位數對應到第二個元素，以此類推。 0代表尚未連結配對，1則代表有。




所以公式在實做上是:


dp[i] 


  = min( dp[i], dis(i,  j ) + 



dp[S ^ (1 << i) ^ (1 << j)] );

     ^: xor


<<: shift left
S ^ (1 << i) ^ (1 << j) 代表的是除掉 i, j 兩點，集合的狀態 

EX:        (1)0000

i<<2           100


j<<1            10

xor後的結果: (1)0110 ，在集合中去掉了{2}、{1}，只剩{0, 3}
(2)初始狀態

dp[0] = 0;
(3)時間複雜度

O( 2N * 22N)
資料來源:
 http://www.cnblogs.com/zhaopAC/p/5282748.html

程式：
#include <iostream>

#include <string>

#include <cmath>

#include <algorithm>

using namespace std;

#define INFINITE 1e9

struct coordinate{


int x;


int y;


double getDistance(struct coordinate &a)


{



double result = sqrt((x-a.x) * (x-a.x) + (y-a.y) * (y-a.y));



return result;


}

};

typedef struct coordinate Coord;

double getDistance(Coord &a);

void compute(int dp[], int N);

double searchMin(Coord &a, Coord &b);

int main()

{


int N = 0;


string name = "";


int counter = 1;


while(cin >> N && N != 0){



N <<= 1; 




Coord *student = new Coord[N];



double dis[N][N];



double dp[1 << N];



for(int i=0;i<N;i++){




cin >> name >> student[i].x >> student[i].y;



}



for(int i=0;i<N;i++){




for(int j=i+1;j<N;j++){





dis[i][j] = student[i].getDistance(student[j]);




}



}



dp[0] = 0; // initial set



for(int s=1;s < (1 << N);s++){




dp[s] = INFINITE; 




int i = 0;




for(i=N-1;i>=0;i--){





if(s & (1 << i)){






/* find the first element to use */







break;





}




}




for(int j=0;j<i;j++){





if(s&(1 << j)){






dp[s] = min(dp[s], dis[j][i] + dp[s ^ (1 << i) ^ (1 << j)]);





}




}



}



cout.setf(ios::fixed);



cout.setf(ios::showpoint);



cout.precision(2);



cout << "Case " << counter << ": "  << dp[(1<<N) - 1] << endl;



counter++;



delete[] student;


}


return 0;

}

5

